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ΦΥΣΙΚΗ 

Θετικών Σπουδών & Σπουδών Υγείας

Σάββατο 23 Μαΐου

ΘΕΜΑ Α 

 

Α1. α 

Α2. α 

Α3. δ 

Α4. γ 

Α5. α – Λ, β – γ, γ – γ, δ – 

 

 

ΘΕΜΑ B 

 

Β1. γωστή επιλογή: (β) 

ΑΙΤΙΟΛΟΓΗγΗ: 

ΟΛ x
Δp Δp=

r r

y ΟΛ m y ΟΛ y

0

Δp Δp Δp Δp 0 m υ+ ⇒ = ⇒ = − ⋅

r

r r r r r

Θέτουμε θετιιή φορά προς τα πάνω .

αλγεβρ Δp 0 m υ συνφ( )   ( )

 

Β2. γωστή επιλογή: (α) 

ΑΙΤΙΟΛΟΓΗγΗ: 

γτο χρονιιό διάστημα (0, 

διάστημα (t1, 1,5t1 ) το σώμα έχει γωνιαιή επιτάχυνση α
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ΦΥΣΙΚΗ (Νέο σύστηµα) 

Γ' Γενικού Λυκείου 
Θετικών Σπουδών & Σπουδών Υγείας 

 

Μαΐου 2020 | �ιάρκεια Εξέτασης: 3 ώρες 

 
ΑΠΑΝΤΗΣΕΙΣ 

 

 

 Λ, ε – γ 

ΟΛ m y ΟΛ y
Δp Δp Δp Δp 0 m υ

( )
+ ⇒ = ⇒ = − ⋅

r

r r r r r

 

Θέτουμε θετιιή φορά προς τα πάνω . 

ολ
αλγεβρ Δp 0 m υ συνφ( )   ( )= − − ⋅ ⋅  

ολ
Δp m υ συνφ= ⋅ ⋅  

0, t1) το σώμα έχει γωνιαιή επιτάχυνση αγ(1)

το σώμα έχει γωνιαιή επιτάχυνση αγ(2). 

| �ιαγωνίσµατα Επανάληψης 

γ(1) ιαι χρονιιό 
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Από διάγραμμα βρίσιουμε: 

γτο χρονιιό διάστημα (0, 

γ(1) 1

γ(1) A

α t
α t

2
  

⋅

= ⋅  ή 
A
t =

 

γτο χρονιιό διάστημα (t1

ή 
( )

1

1 Β 1γ 2

ω
 ω α t t   

2
     ( )    = − ⋅ −

 

B3. γωστή επιλογή: (γ) 

Αιτιολόγηση:  

Όταν δεν υπάρχει έμβολο, από θεώρημα 

Torricelli , προιύπτει : 

υ1 = 
g H

2
3

⋅

. 

2 1 2 1 2 1 2
S 2 S υ t 2 υ t υ 2 υ υ 4 (1)= ⋅ ⇒ ⋅ = ⋅ ⋅ ⇒ = ⋅ ⇒ =

 

Bernoulli από το Γ Β→ : 

atm
P

atm

W
0 ρ gH P

A
+ + + ⋅ =

W 1 gH H
ρ 16 ρ g ρ gH

A 2 3 3
= ⋅ ⋅ + ⋅ − ⋅

W 8ρ gH 2ρ gH
W 2

A 3 3

⋅ ⋅
= − ⇒ = ⋅ ⋅

 

B4. γωστή επιλογή: (δ) 

Αρχιιά: Ι1 = Ε/ r + R = 2E

Τελιιά: Ι2 = Ε / r + R/2 = 

Για το πηνίο μήιους 2  /l

ΠΡΙΝ: ( Ν 2  2π α2  /  / =l

1 1
Β  Κμ 4π Ν  Ι( /  )= l  ιαι 

Τελιιά: Β2/Β1 = 2(Ι2/Ι1) = 3
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Από διάγραμμα βρίσιουμε: 
γ 2

α
( )

 = 2 
γ 1

α
( )

, (1) 

0, t1): ωΑ = 
γ 1 A

α t
( )

⋅  ή 1
γ 1 A γ(1) A

ω
α t α t

2
( )

    = ⋅ = ⋅

1
t t 2/= , (2) 

1, 1,5t1): ( )1 Β 1γ 2β
ω α t tω   (  )= − ⋅ −  ή  

Β 1
ω α t t        ( )    = − ⋅ −  ή 

1Β
5 45 5 /= ⋅  (3)   .   Άρα: 

Β Α
t t 5 2/ /=

Όταν δεν υπάρχει έμβολο, από θεώρημα 

2 1 2 1 2 1 2

gH
υ t 2 υ t υ 2 υ υ 4 (1)

3
= ⋅ ⇒ ⋅ = ⋅ ⋅ ⇒ = ⋅ ⇒ =

Γ Β  

atm
ρ gH P+ + + ⋅ =

1

2

2

1 H
ρ υ ρ g

2 3

( )

+ ⋅ ⋅ + ⋅ ⇒  

W 1 gH H
ρ 16 ρ g ρ gH

A 2 3 3
= ⋅ ⋅ + ⋅ − ⋅  

W 2 ρ gHA= − ⇒ = ⋅ ⋅  

E/3R 

/2 = E/R 

2  /l  πριν ιαι μετά το ξετύλιγμα ισχύει: 

)Ν 2  2π α   ΜΕΤΑ: ( ) Ν   22 π α/2  / ′=l .   ̀̀̀��̀̀���̀

ιαι  �� � �̀̀��̀���̀� ���Ă��̀� �  �̀̀��̀���̀� Ă

) = 3 

Γ
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γ 1 A γ(1) A
α t α t= ⋅ = ⋅  ή 

t t 5 2/ /  

̀̀̀��̀̀���̀ 

Ă��̀� 

Β

2
υ

uur
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ΘΕΜΑ Γ 

 

Γ1. Με βάση τον ιανόνα του 

παραιάτω: 

Α

 

Γ2. Ισορροπία αγωγού ΚΛ:  

2 2
ΣFy 0 B I m g I 2A= ⇒ ⋅ ⋅ = ⋅ ⇒ = =l

Η φορά της 
1

B

r

 φαίνεται στο παραιάτω σχήμα

⊗

B

r

Κ

Ι2
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Με βάση τον ιανόνα του Lenz, η φορά του Ιεπ στο ιυιλιιό πλαίσιο είναι η 

επ
B

r

Γ

επ
Ι

r

 

 

2 2

m g
ΣFy 0 B I m g I 2A

B

⋅
= ⇒ ⋅ ⋅ = ⋅ ⇒ = =

⋅l
 

φαίνεται στο παραιάτω σχήμα 

⊗

Κ

1
B

r

⊗
W

r

i
F

r
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στο ιυιλιιό πλαίσιο είναι η 

 



Å
ÉÌ
Á
Ó
Ô
Å
 
Ì
Å
Ó
Á

2020 | Απρίλιος | Φάση 
 

 

 

Συνεργαζόµενοι Εκπαιδευτικοί
Σελ.4/9 

 

Κ

Α

Ιεπ

1 2 2 2 1 1 1

επ 1 2

V V I R I R I 1A

I I I 3Α

= ⇒ ⋅ = ⋅ ⇒ =

= + =

 

Γ3. �̀̀ �
��Ȃ��

��Ȃ��

� ����

 

Εεπ = Ιεπ ∙ (Rπ + Rεξ) = 3 ∙ (0,2 + 0,2) = 1,2 

 

επ

επ

ΕΔΕ ΔΕ 1 2 wb
Ε Ν 0 03

Δt Δt Ν 40 s
= ⋅ ⇒ = = =

 

ΔΦ

ΔΦ ΔΒ ΔΒ 3 ΤΔt
Α

Δt Δt Δt Α π s
= ⋅ ⇒ = = =

 

Γ4. RΟΛ = R1 + R2 = 0,9 Ω 

1
ΣFy m α m g F m α m g m α= ⋅ ⇒ ⋅ − = ⋅ ⇒ ⋅ − = ⋅

Όταν α = 0, τότε: 
ορ

mg R
υ 3 6

Β s
= = =

Γ5. dp/dt = γF  Ă   dp/dt = mg

FL = Β1 ∙Ι∙ Ă Ă Ι = 1 Α . 

dQ/dt = I2 ∙RΟΛ = 0,9 J/s  
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Λ

Γ

Ι2 R2

R1

Rπ

Ι1

Εεπ

 

1 2 2 2 1 1 1
V V I R I R I 1A= ⇒ ⋅ = ⋅ ⇒ =

 

� 

∙ (0,2 + 0,2) = 1,2 Volt 

επ
ΕΔΕ ΔΕ 1 2 wb

Ε Ν 0 03
Δt Δt Ν 40 s

,

,= ⋅ ⇒ = = =  

ΔΦ 3

ΔΦ ΔΒ ΔΒ 3 ΤΔt 100

πΔt Δt Δt Α π s

100

= ⋅ ⇒ = = =  

2 2

ΟΛ

B υ
ΣFy m α m g F m α m g m α

R

⋅ ⋅
= ⋅ ⇒ ⋅ − = ⋅ ⇒ ⋅ − = ⋅

l
 

ΟΛ

2 2
21

mg R 1 0 9 m
υ 3 6

1Β s

4

,

,

⋅ ⋅

= = =

⋅

⋅

l
l  

mg – FL  Ă    FL = 0,5 Ν  .    

 

| �ιαγωνίσµατα Επανάληψης 



Å
ÉÌ
Á
Ó
Ô
Å
 
Ì
Å
Ó
Á

2020 | Απρίλιος | Φάση 
 

 

 

Συνεργαζόµενοι Εκπαιδευτικοί
Σελ.5/9 

 

ΘΕΜΑ � 

 

Δ1. ΥΠΟΛΟΓΙγΜΟγ ΠΛΑΤΟΥγ ΤΑΛΑΝΤΩγΗγ γ

ΘΦΜ

1
Δl

Δ1

( )↑ +

γτη Θ.Ι. της ταλάντωσης 

ΣF 0 Κ Δ m g

A

ελ

A

ελ Α

1

1 1

1

1 1

F 5 5
Από σχήμα:

F 3

Δ Α 5
3 Δ 3Α 5Α 5Δ

Α Δ 3

8 Δ 2Α Α 4 Δ Α 0 4m

( )

( )

−

+
= ⇒ = ⇒

+
= ⇒ ⋅ + = − ⇒

−

⋅ = ⇒ = ⋅ ⇒ =

l
l l

l

l l
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ΥΠΟΛΟΓΙγΜΟγ ΠΛΑΤΟΥγ ΤΑΛΑΝΤΩγΗγ γ1. 

A

Α
Δ

( )+
l

Θ.I.(1)
x=0

}
} A

Δ
( )

l

(+Α)

(-Α)

}
γτη Θ.Ι. της ταλάντωσης  

1 1
ΣF 0 Κ Δ m g= ⇒ ⋅ = ⋅ ⇒l  

1

1

m g
Δ 0 1m

Κ
  ,

⋅

= =l  

Α

ελ Α

1 1

1 1

Κ Δ5 5

F 3 Κ Δ 3

Δ 3Α 5Α 5Δ

Δ 2Α Α 4 Δ Α 0 4m

( )

( )

,

−

+

⋅

= ⇒ = ⇒

⋅

= ⇒ ⋅ + = − ⇒

⋅ = ⇒ = ⋅ ⇒ =

l

l

l l

l l
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Α
Δ

( )−
l
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Δ2 

ΥΠΟΛΟΓΙγΜΟγ ΜΑΖΑγ ΤΡΟΧΑΛΙΑγ

ΘΦΜ

αρχ
Δl

ελ αρχ
F

r

1
w

r

v
Τ

r

Η ιατώτερη αιραία θέση της ταλάντωσης του γ

του γ1 λόγω της τάσης που του ασιεί το νήμα, δηλ. Δ

αρχιιή ισορροπία του γ1

ΣF 0 K Δ m g Τv= ⇒ ⋅ = ⋅ + ⇒

Tv K= ⋅ − ⋅ = + − ⋅

Tv 100 0 1 0 4 10 40N
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ΥΠΟΛΟΓΙγΜΟγ ΜΑΖΑγ ΤΡΟΧΑΛΙΑγ γ1. 

ελ αρχ
F

( )

r

αρχ ( A)

1

Δ Δ

Δ

0 5m

-

,

A

=

= +

=

l l

l

(υ = 0,

κόψιμο 

νήματος)

Η ιατώτερη αιραία θέση της ταλάντωσης του γ1 ταυτίζεται με την αρχιιή Θ.Ι. 

λόγω της τάσης που του ασιεί το νήμα, δηλ. ΔĂαρχ = ΔĂ(-Α) 

1 ισχύει: 

αρχ 1
ΣF 0 K Δ m g Τv= ⇒ ⋅ = ⋅ + ⇒l  

αρχ 1 1 1
Tv K Δ m g K Δ A m g( )= ⋅ − ⋅ = + − ⋅l l  

Tv 100 0 1 0 4 10 40N( , , )= ⋅ + − =  
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ταυτίζεται με την αρχιιή Θ.Ι. 

Α) . Άρα στην 
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ΙγΟΡΡΟΠΙΑ ΤΡΟΧΑΛΙΑγ 

φ

Tv y′
v

T′
r

φ

w

r

 

Ισορροπία ροπών ως προς το Κ:

Κ 1 στ 2 1 στ 1

στ

Στ 0 Τ v R T R 0 Τ v R T 2R

Τ v 2 T

( )
′ ′= ⇒− ⋅ + ⋅ = ⇒ ⋅ = ⋅ ⇒

′ = ⋅

x στ x στ
ΣF 0 T Τ vχ w 0 T Τ v ημφ Μ g ημφ= ⇒ + − = ⇒ + ⋅ = ⋅ ⋅

���

�
�
���

�
�

 
 

 
 
 
 

 
 
 
 

 
 
 
 

 
 

 

| Φάση 3 | �ιαγωνίσµατα Επανάληψης

Συνεργαζόµενοι Εκπαιδευτικοί–Φροντιστές 

ΙγΟΡΡΟΠΙΑ ΤΡΟΧΑΛΙΑγ  

K

στ
T

r

φ

v
T′
r

φ

w

r

wy

1
N

r

wx

Tv x′

 

ως προς το Κ: 

Κ 1 στ 2 1 στ 1
Στ 0 Τ v R T R 0 Τ v R T 2R′ ′= ⇒− ⋅ + ⋅ = ⇒ ⋅ = ⋅ ⇒

 

στ x στ
ΣF 0 T Τ vχ w 0 T Τ v ημφ Μ g ημφ′ ′= ⇒ + − = ⇒ + ⋅ = ⋅ ⋅  

� � Ȃ 	 Ȃ ̀̀̀ Ă ��� � �� Ă � � ��� 
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ΣF 0 T Τ vχ w 0 T Τ v ημφ Μ g ημφ
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Δ3. Αφού η ανώτερη θέση της Α.Α.Τ. του (γ

1 2

1 2 1 2 1 2 1 2

m m
Α Δ Α g Α 0 3m.

k
, , , ,

( )+
= ⇒ = ⋅ ⇒ =l

 

ΘΦΜ

} 1
Δl

Θ.I.(1)

m1
x1

 

Δ4. Εφαρμόζω Α.Δ.Εταλ για την ταλάντωση του γ

να προσδιορίσω που έγινε η ιρούση:

2 2 21 1 1
k A m

2 2 2
⋅ ⋅ = ⋅ + ⋅ ⋅ ⇒ = ±

 

άρα 
1

x 0 2m,=  ιάτω από τη Θ.Ι.

Άρα η θέση ιρούσης βρίσιεται σε απόσταση 

Όμως ιαι η Θ.Ι. του (γ1 + γ

άρα η θέση ιρούσης ταυτίζεται με την τελιιή θέση ισορροπίας του συστήματος

δηλ.  d = 0 . 
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Αφού η ανώτερη θέση της Α.Α.Τ. του (γ1 + γ2) είναι η ΘΦΜ, τότε 

1 2

1 2 1 2 1 2 1 2

m m
Α Δ Α g Α 0 3m.

k
, , , ,

( )
,

+
= ⇒ = ⋅ ⇒ =  

1
υ

r

k
V

r

t = 0

1
Δl

m1

m2
2

υ

r

(m1 + m2)

x1

d

Εφαρμόζω Α.Δ.Εταλ για την ταλάντωση του γ1, ελάχιστα πριν την ιρούση, για 

να προσδιορίσω που έγινε η ιρούση: 

2 2 2

1 1 1 1

1 1 1
k A m υ k x x 0 2m

2 2 2
,⋅ ⋅ = ⋅ + ⋅ ⋅ ⇒ = ±  

ιάτω από τη Θ.Ι.(1). 

Άρα η θέση ιρούσης βρίσιεται σε απόσταση 
1 1

d Δ x 0 3m,′ = + =l  από τη Θ.Φ.Μ.

+ γ2) βρίσιεται σε απόσταση 
1 2

Δ
,

l  ιάτω από τη Θ.Φ.Μ., 

άρα η θέση ιρούσης ταυτίζεται με την τελιιή θέση ισορροπίας του συστήματος

| �ιαγωνίσµατα Επανάληψης 

) είναι η ΘΦΜ, τότε 

1 2
Δ

,

l

τελ. Θ.I.

 

, ελάχιστα πριν την ιρούση, για 

Δ x 0 3m από τη Θ.Φ.Μ. 

ιάτω από τη Θ.Φ.Μ., 

άρα η θέση ιρούσης ταυτίζεται με την τελιιή θέση ισορροπίας του συστήματος, 
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Άρα 
k 1 2 1 2 K

1 2

k 100 m
V ω A A 0 3 V 3

m m 3 s

'

, ,
= ⋅ = = ⋅ ⇒ =

+

Α.Δ.Ο. 
2 2 1 1 1 2 2 2 2

m υ m υ m m V 2 υ 1 2 3 3 3 υ 2 5 3( ) ,⋅ − ⋅ = + ⋅ ⇒ ⋅ − ⋅ = ⋅ ⇒ =

 

Δ5. 
ΕΛ EΠ
F ΣF k Δ k x Δ x= ⇒ ⋅ = ⋅ ⇒ =l l

Αυτό μπορεί να συμβεί μόνο όταν το σώμα ιινείται μεταξύ Θ.Φ.Μ. ιαι Θ.Ι. 

Άρα 

1 2

1 2

Δ 0 3m

Δ Δ x x Δ m

Δ x

,

,

, =


= + ⇒ = = = =


= 

l

l l l

l

dk 3
ΣF υ D x υ με   x m υ 0

dt 20
= ⋅ = − ⋅ ⋅ = + <

υ ω 1 5m s= ± ⋅ − = ±

Επιλέγω: υ = –1,5 m/s. 

Άρα 
dk 3 3 90

100 22 5
dt 20 2 4

 
= − ⋅ ⋅ − = = 

 
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k 1 2 1 2 K

1 2

k 100 m
ω A A 0 3 V 3

m m 3 s
, ,

, ,= ⋅ = = ⋅ ⇒ =

+

 

2 2 1 1 1 2 2 2 2
υ m υ m m V 2 υ 1 2 3 3 3 υ 2 5 3( ) ,⋅ − ⋅ = + ⋅ ⇒ ⋅ − ⋅ = ⋅ ⇒ =

ΣF k Δ k x Δ x .= ⇒ ⋅ = ⋅ ⇒ =l l  

Αυτό μπορεί να συμβεί μόνο όταν το σώμα ιινείται μεταξύ Θ.Φ.Μ. ιαι Θ.Ι. 

1 2 1 2
Δ A3

Δ Δ x x Δ m
2 20 2

, ,

.= + ⇒ = = = =
l

l l l
 

dk 3
ΣF υ D x υ με   x m υ 0

dt 20
,         :     ,   = ⋅ = − ⋅ ⋅ = + <  

2

1 22

1 2

A
υ ω 1 5m s

2

,

,

  ,   /A
 

= ± ⋅ − = ± 
 

 

dk 3 3 90J J J100 22 5
s s sdt 20 2 4

,

 
= − ⋅ ⋅ − = = 

 
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m
υ m υ m m V 2 υ 1 2 3 3 3 υ 2 5 3

s
( ) ,⋅ − ⋅ = + ⋅ ⇒ ⋅ − ⋅ = ⋅ ⇒ =  

Αυτό μπορεί να συμβεί μόνο όταν το σώμα ιινείται μεταξύ Θ.Φ.Μ. ιαι Θ.Ι.  


